

市区又有两大公园年底前开放

古树苑公园位于惠济区政府附近,镌刻《荷塘月色》《本草纲目》
天和园位于嵩山南路丹青路西北角,突出嵩山文化



古树苑的花草进行了更新

去年,郑州市计划在四环快速路以内建设27个综合性公园。这些综合型公园建设进度如何?昨日,记者了解到,惠济区古树苑公园安静休息区、观赏游览区等已施工完毕,二七区天和园绿化工程完成90%,两个公园年底前均可建成开放。
郑州晚报记者 王军方 文/图

10多年园区 建成综合型公园

“古树苑建于2004年,是惠济区政府搬迁时利用周边土地建设而成的。景区内改造前是很窄的小路,各个出入口也没有无障碍设施。随着时间的推移,古树苑其景观效果已在人们的心中形成了以疏林草地、郊野公园为特色的公园。”昨日上午,惠济区林业局总工程师王向生说,古树苑原有大河广场为集会活动区,北侧为体育活动区,其他区域为绿地观赏、安静休息为主,且设施内容较少、落后。

按设计方案,古树苑建成为区级综合型公园,占地面积285亩,设计单位对古树苑周边环境、主要活动及设施内容、出入口、交通、基础设施、绿化等进行综合分析,提出具体的改造方案。

5月底,新调整的方案显示,将对古树苑周边围墙及湖边栏杆进行拆除,拆除后古树苑由原来的封闭式公园变为开放式公园。

建设内容主要是规范公园出入口,增加完善道路系统,增加景观照明设施,调整部分苗木布局,增加部分便民设施,更新地被,增加花卉,打造荷塘景观,提升月季圃品质等。

公园内建大型生态森林停车场

昨日,记者在现场看到,古树苑西出入口处有少许停车位。

“古树苑四周居住区增加,游人势必增多,停车位已满足不了游客需要。古树苑临近惠济区政府,加上原有停车位不能满足区政府停车的需求,建设停车场很有必要。”王向生说,公园和区政府会形成错时停车,上班时间是前来办事者停车,下班时间为公园游客停车。

在古树苑北侧,原有楸树林设计大型生态森林停车场,按原有楸树株行距(3×2米)进行设计。尽量少移植原有楸树,突出生态的原

则。考虑夏季炎热的情况,将停车场设计绿荫停车场,突出生态、环保低碳的理念。

在西出入口及大河广场两侧,有大型停车场,可容纳350辆轿车。

“设计方案仍在变动中,车位的数量目前还没有最终定下来。”王向生说。

荷花浮雕镌刻朱自清《荷塘月色》

根据设计方案,古树苑公园入口处将布置景观石刻,上面刻“古树苑公园”,两侧布置车挡,防止车辆进入。广场两侧是两排树阵花坛,花坛上种植法桐,突出气势。四周种植地被加树篱的效果起到围合及防护的作用,种植品种为金叶女贞、海桐、红叶石楠、法国冬青、香樟。

西出入口将成为全园的主要出入口,人流量会很大,出入口的景观将进行更新。北出入口广场布置灵璧石,种植黑松,达到迎客松的效果,入口道路两侧布置法桐树阵

和景观灯柱,突出气势。广场两侧布置绿地,种植金叶女贞、大叶黄杨、红叶石楠等,起到围合及防护的作用。

这次改造以植物文化为主题,用文化廊、浮雕诗词、浮雕墙等园林元素来表现。

在荷花墙处,将布置一块大景观石刻成书的形状,上面雕刻荷花的浮雕,并镌刻朱自清的《荷塘月色》。

广场边增加《本草纲目》彩色图谱,图文并茂,介绍植物药用价值的文化廊,突出科普知识,也可供人休息。

以“梅兰竹菊”四君子为主题的浮雕墙,正面为浮雕,背面为四君子的象征意义。

中国十大名花主题的浮雕墙,正面是浮雕与诗词相结合,背面为植物简介。

草坪上原有的部分景观石刻上唐宋八大家赞美植物的诗词。

在原有球场区域,将改造为惠济区全民健身示范园,原有球场铺装用有丙烯酸、硅PU、人工草坪、塑胶等材料,增加多功能广场、乒乓球、棋牌、健身路径、健步走环道、儿童乐园、演艺舞台等。

部分景观和设施 已就位

昨日中午,虽然下着雨,但古树苑内依然有不少游人在新修建的道路上行走。

记者在古树苑安静休息区看到,亭子、画架、坐凳、座椅等已安装到位,树林下补充了大量宿根花卉。三大色系已建成,红色的为中国石竹、美女樱、福禄考等,黄色的为金鸡菊、黑心菊、萱草等,蓝紫色为蓄意草、鸢尾、婆婆纳、紫花地丁等,形成花带的效果。

荷花塘及其四周作为观赏游览区,是公园的特色景观。荷花塘增加了睡莲、王莲、芦苇、菖蒲、千屈菜等水生植物,重新更换了护栏,驳岸设计了景观石,还设计了亲水平台、景观墙、亭子等。

按计划,古树苑公园将在今年年底前建成。

天和园浮雕景墙 构思源于五行

天和园位于嵩山南路和丹青路交叉口西北角,占地面积146.2亩,由嵩岳游园扩建而成。

天和园有自然流畅的微地形、错落有致的乔灌木、丰富的地被植物,设计有景观花廊、文化景墙、旱溪、戏迷亭等特色设施,还设计有运动健身场、公厕、停车场等园内配套设施。

昨日,记者从附近的高楼上俯视图天和园,改造区域郁郁葱葱、绿树成荫,扩建区域已具雏形。

公园内已栽植朴树、黄山栎、大叶女贞、重阳木、巨紫荆、造型油松、紫薇、丁香、山楂、广玉兰、红叶碧桃、腊梅、金桂、石楠等乔灌木。工人正在紧张有序地施工,公厕主体、停车场、游路、广场、景墙等已完成基础施工,正在进行园路和广场的面层铺设。

“临近嵩山路的浮雕景墙是天和园的一大特色,设计构思源于‘金、木、水、火、土’,和悠远的嵩山文化相结合,诠释中国传统文化内涵。”二七区综合性公园指挥部天和园项目部赵青介绍,“天和园目前已完成85%的绿化,正在进行剩余苗木的种植和各项工程的收尾工作,保证12月底建成开放。”



站在高楼上 看天和园



古树苑将再现《荷塘月色》